

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SAJTÓIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PENTEKEN.

ELŐFIZETESI ÁR:

Egész évre 8 korona. — Félvre 4 korona.
Negyed évre 2 korona

Egyes szám ára 16 fillér

Előfizetők a kiadóhivatalba küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal, Rákóczi-út 565.

Kiadótulajdonos:

GLATTSTEIN ADOLF.

ELŐFIZETESI PÉNZEK,

reklamaciók és hirdetések a kiadóhivatalhoz
teljesülnek.

Nyitási költségek sorozatát 60 fillér.

Hirdetések egyezség szerint.

Éhes ország.

Semmi sem bizonyítja a drágaság elviselhetetlen voltát és millió családok nehéz gondját az általános panaszkodáson felül más, minthogy a közpénzből fizetett köztisztviselők minden vonalon az energikus szervezés mellett hangosabb szóval követelik a panemet. Különböznek a régi kornak békétlen szociálistáitól, akik panemet circuzes jelzővel járták be Róma utcáin. Ennek a közfunkciókat végző társadalmi rétegek tisztán csak kenyér kell. És valóban nagy dolog és a lelkeknek nagy elkeseredése kell ahhoz, hogy a múlt hónapban a jegyzők, a múlt napokban a tanítók, hogy a vármegyei tisztviselőkről ne is beszéljünk, valóságos mostregyűlést tartottak és gyűlekezésük minden célja az volt, hogy a maguk és családjuk mostoha sorsán a, — valljuk meg — beszédes tüntetésrel valamit lendítsenek.

Kétségkívül bizonyos az, hogy az egész ország éhes. Talán az ipari munkások anyagi helyzete legürültebb valamennyi foglalkozási ág között. És ha a többi éhes ember arra gondol, hogy az ipari munkások is csak tömegszervezéssel tudták a maguk anyagi helyzetét biztosítani, — önkénytelenül adózik a szervezkedés szükségére mindazoknál, ahol éhes szájak kenyeret kérnek, hol a nyomor és anyagi gondok oly konokul ragaszkodó otthona van.

Az már bizonyos, az eddigi kenyerét

való tüntetés során is, hogy az éhes és békétlen társadalmi osztályok fizetések javítása terén eredményhez fognak jutni. És nagyon helyes is, különösen a néplanítókkal szemben egy régi tartozásnak ha nem is lerovása, hanem legalább időszelése, ha sorsukon anyagilag lendítenek. A nyomorgó, az anyagi gondok közt sanyló köztisztviselői a közjavára irányzott becsületes munkát, a kötelességnek lelkiismeretes teljesítését, nem várhatjuk. Arra nem is szabad gondolnunk, hogy amikor ilyen tömegek jelennek a békétlenségnek és a sorsával való elégedetlenségnek, hogy akkor tisztán ideiglenes szempontokból megfogadjuk a kérelmek méltányos teljesítését.

De hiszen az ország közterheinek viselői is éhesek. A földművelés évtizedek óta hazánkban nem fruktáló foglalkozás. Ennek jele a hozzáértés hiányán kívül leginkább abban mutatkozik, hogy a földművelőknek a földesbirtokai gazdát cserélték; a kisközze pedig csak azért tudott úgy a hogy megélni, mert a faluba ennek a kornak a ragályoszerű fényűző szelleme mégis csak kisebb mértékben vonult be ezenkívül a kisgazda a maga kölcsönrel megterhelt földcsékjét maga műveli és allig érzi a mezőgazdasági munkabérek rohamos emelkedését. A mostani földművelésügyi miniszter a kecskeméti gazdaszövetségi gyűlésen tartott nagy jelentőségű beszédében rámutatott arra, hogy egy jobb korszak következik a gazdára, az egész világ piaci

áramlatai olyanok, hogy a mezőgazdasági termelés ma már keddi magát jól fruktáló foglalkozásá kiadni. A miniszter jóvondólsága szerinti a javulás évekre menő lesz és hova tovább nagyobb szellemi és anyagi tökélymozgatói fogja maga után vonni, melynek eredménye aztán a több termelés lesz a valóban mi még olyan extenzíven gazdálkodunk, hogy ezen a téren a fejlődés arányait és ennek eredményeit ma még be se tudjuk tekinteni. Hát hiszen ez szép perspektívája a jövőnek, de az elvett, az eladósodott gazda mai nehéz sorsán ez a lendület nem számít abban a mértékben, mintha most már a vállára új terheket lehetne rakni. Szerencsére a szerencsétlenségben, az önkényi acéllágyuláshoz, mert bizony ez oldalon is emelkedett az ország terheinek emelkedése. És ha ehhez vesszük, hogy kereskedelmünk és gyárparunk szintén a gazdasági fejlődésért várja nyugodtan mondhatjuk, hogy a közterhek emelését arra az osztályra lehetne ráhárítani. Minden új országos közterhek az ország természetes fejlődéséből előálló állami bevételekből kell kielégíteni, és még beszélni sem lehet arról, hogy az általános éhséget a közterhek emelésével gyógyítsák meg, oszlassák el.

Éhes az ország. És olyanok kéri anyagi gondjaik orszátlását, akiknek ezt a kérését teljesíteni kell, akiknek ezt a kérését még elodázni sem szabad. Hogy a pénzügyminiszter feje nehéz gondban fő, azt elismerjük.

TÁRCZA.

Spitzer.

Irta: Balázs Igndr. dr.

A Lukács-fürdő partjában beszél egy szaporaszavú fiatalember két hölgyismerősének:

— Nincs érdekesebb dolog a világon, mint egy ministeri audiencia. Vagyis lát az ember ilyenkor nagyurat, meg szegény úrdögöt, örömtől sugárzó, meg kétségbeesett ábrázatot a miniszter előszobájában. Volt alkalomam a minap élvezni egy ilyen audienciát. Egy kis dologom volt Wekerle miniszterelnökkel, aki nekem régi jó ismerősöm, mondhatom barátom. Hogy lehet ne mondjak, nálam veszi már évek óta a kocsikenőcsőt az uradalma számára s valahányszor összekerülünk, mindig bizalmasan elbeszélgetünk a régi jó időkről, meg a politikáról. Most egy közérdekű dologról akartam vele beszélni. Gondoltam, elmegyek a ministeriumba s ott intézem el vele az ügyet. Éppen

audiencia napja volt. Az előszoba zsúfolva volt grófokkal, bárókkal, hercegekkel, s ha nem csalódom, egy spanyol grandot is láttam a sokaságban. Én leültem egy piros bársony székbe s úgy tettem, mintha nem is egy jó barátom, hanem egy idegen ur előszobájában volnék. Vagy egy óráig vártunk, s még mindig nem kezdődött az audiencia. Ha Wekerle ur tudná, gondoltam magamban, hogy én itt vagyok, bizonyára már behívott volna. De én nem szerelek dicsekedni s még a szolgának sem mondtam meg, hogy én ki vagyok. Egyszer csak nyílik az ajtó s megjelenik Wekerle, aki így szól:

— Uraim, nagyon sajnálom, de ma nem fogadhatok senkit, mert fontos ministertanácsi ülésre kell mennem!

Mindnyájan fölkeltek, s indultak kifelé. Én is velük mentem. De mit tesz isten? Wekerle megpillant engem, a grófok, hercegek és spanyol grandok közt, s odaszól nekem:

— Szervusz Spitzer! Maga maradjon itt! Ezzel odajött hozzám, karon fogott s bevezetett a szalonjába. A nagyurak majd megpukkadtak az irigységtől, mikor látták, men-

nyire kitüntel engem a miniszterelnök. Hát ha még látták volna, hogy milyen bizalmasan beszélgetett velem?

— Mivel szolgálhatok Mózsai? — kérdezte tőlem Wekerle, miután leültemtett magam mellé egy ministeri bársonyszékbe. Tetszik tudni, mikor így magunk között voltunk, mindig Mózsinak szólított.

Elmondtam neki, hogy mi járatban vagyok. Egy közérdekű találmányomat ajánlottam föl neki, egy olyan találmányt, melylyel huszonnégy óra alatt az összes mezei egereket ki lehet pusztítani.

— A mezei egerek, mondotta Wekerle, a Darányi kollégám alá tartoznak. De ha tud valami okos formulát a borvát kérdésre, azaz nekem lenne nagy szíveséget.

— Majd gondolkozom a dologról...

— Elég! — kiáltott magából kifelé egy fiatalember, aki a szomszéd asztalnál állt, s akarva nem akarva, föllanogva volt a Spitzer dicsekedésének.

Spitzer meglepetve nézett az idegenre.

— Mi közük magának az én privát ügyemhez? — kérdezte kemény hangon.

De ez az ország, amelynek háztartása immár milliárdos költségvetéssel bír, talán meg fogja bírni a köztisztviselők méltányos kérelmének teljesítését is és merjük hinni, hogy e kérelmek teljesítésében nem a néptanítól kar amúgy is leszállított igényein akarnak spórolni.

A szőlők állapota.

Hiteles adatok.

A szőlészeti és borászati felügyelők a következő jelentéseket tették a szőlők állapokról. Soproni kerület. A szőlők legnagyobb része elvirágzott. A virágzási időszakban sok csapadék, helyenként jégverés is volt. A szőlőmoly érzékeny kárt okoz a Fertő mentén, félfő, hogy a sok meleg eső után a peronospora is elszaporodik, a fűrtőkön máris konstatáltabott. Gyenge középtermés várható.

Balassagyarmati kerület. Az elvirágzás megtörtént; a jó utófejlődés a tőkék növekedését kiegyenlítette. A peronospora szórványosan lépett föl; szőlőmoly eddig nem sok van. Mindazonáltal csak gyenge középtermés várható.

Budapesti kerület. A szőlő szépen, de aránytalanul fejlődik, amennyiben ugyanazon tőkén borsónagyságu szemeket és virágzó fűrtöket lehet egymás mellett találni. Több községben a szőlőmoly a termés tekintélyes részét elpusztította. Sok vidéken látható, hogy a szénkénegezéssel fentartott szőlők nagyobb arányokban pusztulnak — egyes községek batárában alig ép szőlő. Az utóbbi hetekben, ahol esőzések voltak, a peronospora kártételei is terjednek, s már a fűrtőkön is tapasztalhatók. A lisztharmat is mutatkozik.

Egri kerület. A szőlő virágzása kedvezően folyt le. Szőlőmoly a múlt évinél jóval kisebb mérvben mutatkozik; peronospora kis mértékben lépett föl. A téli és tavaszi fagykárak miatt azonban csak gyenge középtermés várható.

Miskolci kerület. A hónap második felében uralkodott esős időjárás a peronospora terjedésének kedvezett, s ez némely helyen nagyobb erővel lépett föl. A szendrői járás 4 községében a jég a várható termés-

ben 15—20 százalék kárt okozott. A virágzás az esők miatt sokat szenvedett. A szőlőmoly hernyója valamivel nagyobb kárt tett, mint a múlt évben. Gyenge termés várható. Tavalyi bor 50—60 K. Óbor 70—80 K.

HIREK

Öngyilkos urleány. Folyó hó 15-én, a déli órákban a bgyarmati Erzsébet-sétány csendjét gyors egymásutánban négy revolverlövés zaja szakította meg. Egy viruló szépségű fiatal leány emelt maga ellen fegyvert, ki sápadt arccal, mozdulatlanul feküdt a park egyik virágos ágya mellett, hágyadt szép szemével fel-fel tekintve a körülötte összecsoportosult népekre. A közelben cirkáló rendőrszem jelentésére csakhamar megérkezett a helyszínére dr. Szendrő Jenő városi orvos, a ki a súlyosan sérültet az első segélyben részesítette és intézkedett annak a Mária-Valéria kórház sebészeti osztályába való szállítása iránt, ahol testéből eltávolították a golyókat. A helyszínén felvett rendőri jegyzőkönyv alapján kitűnt, hogy e tragédiának áldozata Horváth Rózsika urleány Szécsényből, aki nemrég tartotta eljegyzését egy szécsényi fiatal emberrel. Tettének oka eddig még ismeretlen.

Halálos fürdés. Bgyarmatról jelentik, Póstássy Károly harminc éves számírtat fürdés közben szívizélhűdés érte és belefulladt az Ipoly folyóba. A rokonzenves fiatalember temetése folyó hó 15-én ment végbe előkelő közönség nagy részvételével.

Lelkesváltás. A salgótarjáni evang. egyház most töltötte be megüresedett lelkészi állomását. Több pályázó közül Jeszenszky Károly mákói segédlelkészt választotta meg rendes lelkészévé. Jeszenszky nógrádmegyei származású, édes atyja gazdasági Kutason, tanulmányait a pozsonyi theológián végezte; melynek elvégzése után két évet töltött a jénai egyetem prot. theológiai fakultásán. A salgótarjániaknak csak gratulálni lehet, mert fiatal, képzett, tudós papot kapnak.

Nyomorból sikasztott. Vinkler József nógrádludányi körjegyző, ki a kir. ügyészségnél önmaga jelentette fel magát, Kletzár Lajos kir. törvényszéki bíró elnöklésével e hó 12-én új törvényt a megtevélyedett ember felett a helybell kir. törvényszék dr. Székely Miksa előadó és dr. Kientz Tivadar törvényszéki bírák részvételével. Vádlatfőredekmesen beismerete bűnét, a védelmére felhozta nyomasztó anyagi helyzetét, s igazolták az összes tanúk, hogy vádlott, ki a legszerényebb életmód mellett 4 gyermekből álló családját, beteg nejét és öreg édesanyját 1600 kor. évi fizetéséből nem tudta eltartani, úgy hogy élelmiszerekre, gyógyítási költségekre is kölcsönt volt kénytelen felvenni. Később napi vendég volt nála a bírósági végrehajtó és hétről-hétre voltak ellene árverések kitűzve. A kir. törvényszék az enyhítő körülmények mérlegelésével 2 évi börtönbüntetést és 200 kor. pénzbüntetést szabott ki, vizsgálati fogságából 6 hónapot vett kitöltöttnek és sértetteknek kártérítést ítél meg.

Allomásunk rendezése. A csala—balassagyarmati és losonc—aszódi vonal augusztus 1-én a miskolci üzlettelőségétől a dunaharpartilhoz vétetik át, egyúttal Balassagyarmat lesz a kocsintéző állomás. Így javulni fog a helyzet Balassagyarmatra és általában a nógrádi h. é. vasutra nézve, úgy a személy, mint az áruforgalomban amennyiben gyorsabb lehonnyolítás is várható.

Mulatság. A „Szécsényi Ifj. Football Club” folyó évi augusztus 3-án kabaréval egybekötött táncmulatságot rendez a „Hungaria” szálló összes termeiben. A szép reményekre jogosító műsor már össze van állítva, s a jövő héten a meghívókat is azétküldik.

Utópiés. A losonc—ábfalva—álsósztrégovai utak párishegyi szakasza szerpenlinné lesz átalakítva, ezen utáthelyezésére a versenytárgyalás e napokban lesz kibocsátva, így valószínűleg még ez évben kezdődnek meg a munkálatok.

Sport. Örömmel jelentjük, hogy a „Szécsényi Ifjúsági Football Club” végre rendes clubhelyiséget kapott. A helyheli 48-as kör vezetősége volt olyan kegyes és a kör termeit a club részére átengette, amiért ez úton is köszönetet mondanak neki.

A balassagyarmati lsr. hitközség köttéválása. A hitközségben lefolyt legutóbbi előjárásból választás annyira kiélesítette az orthodox és haladóbb hitközségi tagok közti ellenteteket, hogy már is több mint ötven család kötelezte magát a hitközségből való kilépésre és egy új hitközség alakítására. E tárgyban dr. Székely Miksa kir. törv. bíró einoklete alatt f. hó 11-én népes értekezlet volt, hol a hitközségből való kiválást egyhangulag elhatározták és az új hitközség mielőbbi megalakítása tárgyában szükséges munkálatok gyors elkészítésére egy öt tagú bizottság küldetett ki.

A nógrád új ev. templom. A csinos Nógrád községben nagyszerűen renoválják a régi ág. hitv. ev. templomot Zoltán Ödön kir. főmérnök tervei szerint 15.500 K. költséggel. A régi templomnak csak tornya marad meg, melyet azonban 4 1/2 méterrel emelnek, a többi részének csak anyagát használják fel, a templom menyezete félkörös vasbeton boltozat lesz. Augusztusban kezdik meg a munkálatot és november 1-re el kell készülnie.

— Micsoda? A mezei egér, s a horvát kérdés magának privát ügy?

— Mégis csak szemtelenség. — vágott vissza Spitzer, hogy egy vad idegen ember bele meri ütni az orrát az én ügyembe!

A következő pillanatban valakit pofonítottak.

— Hogy történt az a verekedés? — kérdezte Bauman járásbíró Kovács Adolf biztossitási ügynöktől.

— Micsoda verekedés?

— Az a verekedés, s Lukács-fürdő teraszán.

— Nem volt ott, kérem, semmi verekedés, hanem én Spitzer urat egyszerűen pofonítottam. Kijelentem azonban, hogy én ezzel Spitzer ur egyéni tisztességét nem akartam érinteni.

— Miért inzultálta tehát?

— Mért? Mert úgy állentett, mint egy Hány János, s azzal engem, aki ideges ember vagyok, egészen kibozott a sodromból. A polonnal tehát részint a közérdeknek, részint az egészségemnek tartoztam.

— Miféle közérdekről beszél ön?

— Én abban, kérem alásan, a közérdek solyos megsértését látom, hogy valaki olyan ábrázattal, mint amilyent Spitzer urnak van szerencséje viselni, azzal dicsekszik, hogy ő Wekerle miniszterelnök urnak hízalmas barátja. Nem engednetem, hogy a miniszterelnök urat nyilvánosan kompromitálják. Ha Spitzer ur maga akarta mutatni annak a két hölgynek, hogy neki milyen előkelő összeköttetései vannak, mondhatta volna például azt, hogy pertu barátja a Tiller Mór főkonzul urnak. Ez is nagy tisztesség, s senki sem fogja érte irigyelni. De ő nem adta alább egy miniszterelnöknel s ezt az én idegeim el nem viselték. Tetszik most már látni, hol van itt a közérdek?

A bíró csupán egy magánjellegű polont látott főnforogni, s Kovács Adolfot ötven korona pénzbüntetésre ítélte.

Kovács felebbezett, mert, ugymond, azzal tartozik a közérdeknek s a becses egészségének.



Football mérkőzés. A „Szécsényi Ifjúsági Football Club” folyó hó 28-án, vasárnap délután 5 órakor tartja bemutató mérkőzését, mely alkalmából a „Bgyarmati Lahdarugó Ifjak Köre” csapatával fog játszani. Játékosaink kitűnő formában vannak és reméljük, hogy minden erejükkel azon lesznek, hogy a múlt szezonban szenvedett vereségeiket fényes győzelmekkel köszörüljék ki. A mérkőzésre a Club 50 filléres nézőjegyeket bocsájtott ki, melyek a tagoknál és Glattstein papirkereskedésében előre is válthatók. — A mérkőzés a vásártéren lesz, ahol a Club rendezés pályát készített és a közönség számára kényelmes ülőhelyekről is gondoskodik.

Tűz. Folyó hó 13-án az Emödi Testvérek bér gazdaságához tartozó Hermína major egyik cselédlakásán tűz ütött ki, mely az egész épületet elhamvasztotta. Az épület égésénél szenvedett kár biztosítás útján megtérül, a gazdasági cselédek elégett tulajdonai pedig szintén megtérülnek, amennyiben azok az Emödi Testvérek nemeslelkűsége folytán teljes összegre voltak biztosítva.

A sorozás elrendelése. A honvédelmi miniszter körrendeletet adott ki, melyben a sorozást elrendeli. A miniszter a körrendeletben felhívja az illetékes katonai és polgári hatóságokat, hogy ujjah utazási és működési terveket állapítsanak meg akként, hogy ezen tervek alapján az 1912. évi fősorozás a folyó évi augusztus 12-től október 5-éig terjedő időtartam alatt legyen foganatosítható. Megjegyezvén, hogy azokban a sorozó járásokban, melyekben az aratási tapasztalat szerint ezen időtartamon belül szokott lefolyni, a fősorozás lehetőleg oly időpontra tüzessék ki, hogy az aratási munkák ne zavarlassanak.

A F.M.K.E. XXX. évi közgyűlése. A felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület augusztus 20-án Iglón tartja harminczadik évi közgyűlését, Grausz István Nyitra vármegye főispánjának elnöklété alatt. A közgyűlés napirendje a következő: 1., Elnöki megnyitó. 2., A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére három egyesületi tag kiküldése. 3., Hajnóczy R. József dr. kir. tanácsos, Szepes vármegye kir. tanfelügyelőjének emlékhészede néhai Repcsik János, az egyesület legnagyobb alapítója fölött. 4., Az elnökség 1911—1912. évi jelentése és az igazgató választmány kapcsolatos határozata. 5., Az egyesület 1911. évi összárzásmadása és a vonatkozó törvénysterű fölmentvény megszavazása. 6., Az egyesület 1913. évi összköltségvetésének megállapítása. 7., Az 1913. évi közgyűlés helyének meghatározása. 8., Adótványok, a melyek az alapszabályok 16. §-a értelmében az elnökséghez szabályszerű időben beérkeztek. A közgyűléssel kapcsolatosan a Magyar Kárpát-egyesület több kirándulást tervez a Tátrába, a Dunajeczen át Zakoponéba, Csorbatóra stb. A F.M.K.E. elnöksége fölkerli az egyesület tagjait, a kik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, hogy azt a központi főtitkári hivatalban (Nyitra) bejelenteni sziveskedjenek.

CSARNOK.

Az állványok.

Irta: Zsoldos László.

Úrnöm beköltözött szép, díszes falaim közé s itt élte világát tizen négy esztendőn keresztül. Ekkor — asszonyom éppen negyven éves volt — borzasztó eset történt. Jól

emlékezhetem mindenre, mert elégszer halottam folyosóimon, amint a cselédség egymás közt újra meg újra elbeszélte a dolgot. Tehát a következő történi, uram. Úrnöm állandóan játszott a színpadon, amelyről megszokta, hogy ünnepelt királynője legyen. Egyszer csak, wondom, élete negyvenedik évében, azon veszi észre, hogy a színházhoz új táncosnőt szerződött az igazgató.

— Mit jelent ez? kérdezi asszonyom.

— Semmit, kedvesem; csak éppen, hogy legyen valaki maga mellett, aki szükség esetén pótolja.

— Pótoljon? Engem?

Úrnöm gúnyosan kacagott.

— Hát lehet engem pótolni?!

Az igazgató a kezét dörzsölte:

— A viláért sem, drágám, a viláért sem. Csak, tudja, mégis . . . a terhesebb szerepekben; amik, hogy is mondjam csak . . . inkább fiatalnak valók . . .

Asszonyom, mintha éles tövis ment volna a kezébe, fölcsiszem:

— Fiatalnak?! — indulatosan toppantott a kis lábával. — Hát nem vagyok fiatal?! Mi?!

Az igazgató nagyon nyájasan mosolygott.

— Hát természetes, hogy maga is még mindig elég fiatal. De . . .

— De?!

— De hát azt mégis el kell ősmernie, hogy volt: fiatalabb is. Volt: szebb is.

És hogy tényekkel bizonyítsa az állítását, hamar kikereste asszonyomnak egy tizen négy esztendővel azelőtt készült fényképét, s gyöngéden odatarította eléje.

— No, nézze ezt, s aztán nézzen a tükörbe.

Angela, az én jó úrnöm, megtette. Kezében a saját, ifjúkori képmásával, a tükör elé állott. Aztán lecsüggesztet fölvel nyújtotta vissza igazgatójának a képet:

— Direktor, — mondotta rekedt hangon, — igaza van. Már nem vagyok többé fiatal, nem vagyok többé szép. Tudomásul veszem.

Ezzel elment, hazajött, felvette legszebbik pongyoláját, bezárkózott a hálószobájába, s másnap reggel halva találták az ottománján. Megmérgezte magát.

Csupán egy kis cédulát találtak az éjjeli szekrényen:

„Nem szabad megöregedni!”

Ez volt az összes magyarázat, amit hátrahagyott.

Itt az ócska házikó elhallgatott. Csak percek múlva jutott ismét szóhoz.

— Látja, tekintetes úr, — mondotta elfúló hangon, — abban az időben még nem hittem, nem tudtam, hogy asszonyomnak mennyire igaza volt, amidőn véget vetett az életének még akkor, amikor szép volt, de amikor másnap már talán valóban öregnek találtak volna az emberek. Akkor még halga voltam, s azt képéltem, hogy az élet: az élet. Pedig az uram, nem igaz. Az élet önmagában véve semmi. Az élet: a szépség, a fiatalság, az egészség, a remény. Addig élünk, amíg ez a négy együtt a miénk; de ha ezeket egyszer elveszítettük, ha már a csapodár remény sem térhet vissza többé szívünkbe, akkor tegyük úgy, akkor úgy kell tennünk, mint az én szerencsétlen úrnöm tette. Mert — folytatta szomorú tündödéssel, — aki nem ezt cselekedti, az odajut, lássa, ahova én, ahova többi öreg társaim itt az utcában: a díszes, új karcsú paloták tövében. — Ők, az új paloták fölemelkedtek, mi letűntünk.

Ami rajtunk annyi év előtt szép és díszes volt, ma már csak ócskaság, s valóban, uram nincs leverőhb dolog, mint egy ragyogó, új városban ócska háznak lenni.

Elhallgatott. Hallottam, amint rozoga ablakai keservesen nyöszörögtek a szélben.

— Igazat beszélt — mondottam magamban és agyamban a múlandóság gondolatával, sóhajva tovaléptem.

De alig tettem két lépést, amikor egy másik, szintén, régi, roskatag ház megállított utamban. A ház mellett állványok voltak s látszott, hogy lebontják, s új házat építenek a helyére.

— Nem igaz, — szólított meg nyikorgó hangon ez a ház, — nem igaz, amit Angela láza beszélt önnek! Ő olyan környezetben élt, mint őrnője, Angela, akire nézve a szépség s ifjúság elmúlása joggal jelenti a halált. De ne feledje, uram, — s itt mintha egészen elém tolt volna friss állványát, — ne feledje, hogy vannak házak, amelyek szívesen öregszenek meg s nem szívesen bár, de az öregség gyűlölete nélkül várják a halált: mert tudják, hogy az alap, amelyen ők álltak, új falaknak, új emeleteknek, új tetőzetnek lesz erős alapja, s az élet, amely bennök megöregedett, folytatódni fog, megifjodik . . . az unokákban!

Többet nem mondott. De én tisztelettel álltam meg az öreg ház előtt, mert, gondoltam:

— A kettő közül mégis ez az okosabb.

Minthogy ez még az emyészletben is tovább tud élni.

(Vége)

Szerkesztésért a kiadó felelős.

1959—1912 ikkvi. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A szécsényi kir. járásbírószág mint ikkvi hatóság közhírré teszi, hogy Virág András végrehajthatóknak Virág Sándor végrehajtást szenvedő elleni 98 kor. 65 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtás ügyében a rimóczi 200 sz. tjkv. I. 1. sorsz. 214. 1506. 600. 751. 965. 976. a. 987. hrsz. Bellek ház 40. sz. udvar, vakarási szántóföld, zeller réti rétnék, urbéri réti rétnék, árkok közti szántó, árkok közli szántó, butai szántónak B. 4. a. Virág Sándor nevéen álló részére 1341 korona u. o. tjkv. † 1. sorsz. 1359. hrsz. sajtói szőlőnek B. 4. a. ugyanannak nevéen álló részére 4. korona u. o. tjkv. † 2 sorsz. 1608. hrsz. vakarási szőlőnek B. 4. a. jutalékára 2 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendeli és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 1912. évi augusztus hó 6. napjának d. e. 10 órájkor Rimóc közszékházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár ^{1/2} részén alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingallan becsárának 10^{1/2}-át készpénzben vagy 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kell igazságügyminiszteri rendeletbe 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy a bánatpénznek az 1881. LX. t.-c. 170. §. értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

A Kir. járásbírószág mint ikkvi. hatóság Szécsény 1912. évi május hó 10-ik napján.

Szenthe s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelelül:

Porényi, kir. telekkönyvvezető.

Hirdetések jutányos áron közöltetnek e hírlapban.

**Aki
olcsó pénzért**

— kitűnő gyógy- és borvizet —

akar inni, az

**igyék gyógyi gyógy- és
borvizet,**

mely kitűnő hatásnak bizonyult az emésztési zavarok, gyomorsavanyúság, bélrenyheség, gyomorégés, gyomor- hólyaghurut, elhízottság, cukorbetegség és reumatikus bántalmaknál.

Egyedül elárulják:

Váradi Rezső kereskedésében

0— Szécsény. —0



Penészmentes

PERGAMENT

papiros

Kapható: Glattstein Adolf papir-üzletében.



Értesítés.

Ezennel bátorodom a nagyérdemű közönségnek fűtés- és cséplésre legjobban alkalmas elsőrendű, kiváló minőségű

darabos, koczka- vagy dió-nagyságú

porosz kőszemet métermázsánként **3** kor **20** fill.-ért,

I. lögszeszgyári pírshemet **4** kor. **80** fill.-ért,

legalább is egy teljes koczirakománynak (15—20 mm.) folyó év augusztus hó végéig való átvétele mellett házhoz szállítva ajánlani.

Fenti árak folyó évi szeptember hó elsejétől magasabbak lesznek.

A nagyérdemű szives megrendeléseit kéri

teljes tisztelettel

TEPPER ADOLF.



A Dr. G. Schmidt

főtörzs és tisztiorvos féle

FÜLÖLAJ

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos sülketegyet, fülfajást, fülzúgást és nagyothallást még idült esetekben is.

Egyedül kapható üvegle 4 K-ért

Török József

gyógyszertárában Budapest, Király-utca 12.



Glattstein Adolf

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése
Szécsény.

Készít minden a könyvnyomdászati szakmába vágó munkákat modern és szakszerű kivitelben, jutányos árak mellett.

Rárósmulyadi vasas-szénsavas fürdő

természetes
vasas-
szénsavas
fürdő-
és üdülőhely.



Posta, távirda-
és
vasút-
állomás:
Nógrád-Szakal

Fekszik 345 méternyire a tenger színe fölött; a szelek ellen leljesen védett kises fekvésű völgyben, az Ipoly folyó mellett.

Szakallót 20 percnnyire.

Pormentes levegő.

Gondozott sétányok.

A fürdő-telepen ujonnan épített modern nagy szálloda.

Kitűnő vendéglő, feltűnően olcsó árak.

Naponta cigányzene, kellemes szórakozás.

A fürdő szezon alatt állandóan nyitva van.